

TRGOVSKI LIST

Časopis za trgovino, industrijo in obrt.

Naročnina za ozemlje SHS: letno 180 Din, za 1/2 leta 90 Din, za 1/4 leta 45 Din, mesečno 15 Din; za inozemstvo: 210 Din. — Plača in toži se v Ljubljani. Uredništvo in upravnništvo je v Ljubljani v Gregorčičevi ulici šte. 23. — Dopisi se ne vračajo. — Številka pri poštni hranilnici v Ljubljani 11.958.

LETO XII.

Telefon št. 2552.

LJUBLJANA, v soboto, dne 17. avgusta 1929.

Telefon št. 2552.

STEV. 95.

Sestava bodočega voznega reda 1930/31.

Pri generalni direkciji državnih železnic je pričela danes konferenca glede smernic za sestavo bodočega voznega reda za potniški promet na železnicah v dobi od maja 1930 do srede junija 1931. Ljubljanska železniška direkcija je meseca julija razposlala trgovskim organizacijam in korporacijam okrožnice, v katerih jih je povabila, da ji sporočijo svoje želje in predloge za izboljšanje osebnega prometa. — Pripominjamo pa vnaprej izrecno, da o kakem podaljšanju sedanjih zvez ali celo uvedbi novih vlakov ne more biti ni govora. V tem okviru je bila možnost izboljšanja voznega reda seveda zelo omejena.

Večina naših organizacij je neglede na to rezervo železniške uprave stavila predloge za obnovo ukinjenih odnosno letos spomladi začasno reduciranih vlakov. Izražene so bile tudi želje, da bi se vpeljali novi vlaki, kjer jih tujski in potniški promet nujno potrebuje — torej predlogi, ki so vnaprej brezpredmetni.

Zbornica za trgovino, obrt in industrijo v Ljubljani je železniško upravo na njeno okrožnico opozorila, da je stavila v toku zadnjih let mnogo načelno važnih predlogov glede tehnične modernizacije železniškega prometa, uvedbe novih motornih vozov in železniških avtomobilov, kakor so v drugih državah že davno v obratu, in ki bi omogočevali hitre,

pogoste zveze na vse strani. Stavljeno so bili tudi predlogi glede uvedbe bližnjega prometa med večimi mesti in industrijskimi centri. Vsi ti predlogi so ostali do danes nevresničeni.

Namesto izpolnitve voznih zvez je prišlo preteklo zimo do redukcij potniških vlakov — torej do ravno nasprotnih rešitev. In kakor se čuje, se namerava število potniških vlakovnih zvez še nadalje omejiti. V taki situaciji se vrača naš potniški promet prisiljen na cesto. Tu se je število podjetij in zvez za stalni potniški promet v toku zadnjih dveh let izredno pomnožilo. Zadruga avtomobilnih podjetnikov v Ljubljani šteje danes nad 40 članov z 152 avtomobili. Vse to pa je šele pričetek velikega razvoja, ki komaj prihaja. Ko bodo ceste urejene po načelih in izkustvih moderne tehnike, se bo število avtomobilnih podjetij odnosa voznih zvez brezdvoma podvojilo ali potrojilo.

Na vse to smo opozarjali železniško upravo in priporočali, da te momente vpošteva pri sestavi voznega reda. Konferenca, ki je danes pričela v generalni direkciji državnih železnic v Beogradu, ima predvsem rešiti dve načelni vprašanji: modernizacija prometa ter kooperacije železnice in avtobusa. Rešitev teh vprašanj postaja pri nas vedno bolj neodložljiva in važna. Od te rešitve bo odvisna sestava novega voznega reda in razvoj bilance potniškega prometa.

ZA ZAŠČITO TRGOVCEV V RUDARSKIH KRAJIH.

Ministrstvo za šume in rude v Beogradu je izdelalo osnutek novega rudarskega zakona. Trgovstvo v rudarskih krajih je započelo akcijo, da se vnese v novi rudarski zakon določba, da je ena tretjina rudarjeve plače tudi sodno rubljiva. Ta zahteva trgovstva je popolnoma upravičena, ker je mnogo delavstva, ki izkorišča sedanjo zakonsko določbo o nerubljivosti rudarskih plač. Organizacije so poslale spomenico Zbornici TOI v Ljubljani, Zveza trgovskih gremijev v Ljubljani pa je predložila spomenico ministrstvu za šume in rude v Beogradu in opozorila na to zahtevo trgovstva v rudarskih krajih tudi trgovske organizacije na Hrvatskem in v Beogradu.

AMERIKA ZVIŠALA OBRESTNO MERO ZA 1%, OD 5 NA 6%.

To se je zgodilo pred par dnevi. Bilo je veliko presenečenje. Vse oči so bile v zadnjem času uprte v Anglijo, tam so v prvi vrsti pričakovali zvišanja. A London je doslej z vso energijo branil svojo mero 5-50% in je ni hotel zvišati. Sedaj ga je New-York prehitel. Zvišanje obrestne mere v New-Yorku je nekako najvažnejši dogodek, ki more nastopiti na mednarodnih denarnih trgih. Saj je New-York najpomembnejši denarni trg. S tem stopi razvoj na mednarodnih denarnih trgih, ki je bil v zadnjem času nepregleden in je kolebal, v čisto novo fazo. London se bo zvišanja težko ubranil. In ni izključeno, da se bodo pokazale posledice tudi v Parizu, metropoli najcenejšega denarja — obrestna mera 3-50%. Zankrat vse čaka, kaj bo naredil London. Bomo še pisali.

UVOZ SUHEGA SADJA NA ŠVEDSKO.

Švedski parlament je dovolil za uvoz posušenega sadja razne olajšave. Tako je od 1. julija naprej dovoljen carine prosti uvoz suhih sliv. — Carina za to blago je znašala do 1. julija t. l. Din 7-50 za kg. Nadalje je od 1. junija naprej dovoljen carine prosti uvoz posušenih jabolok, hrušk, breskev in apriko. Posušene slive so se doslej prodajale na Švedskem v naslednjih sortimentih: Nr. 50/40, 40/50, 50/60 in 60/70. Od jugoslovanskih posušenih sliv se je največ prodalo 50/60, kalifornijskih pa 40/50. V Švedsko se uvaža tudi mnogo presnega sadja, zlasti hrušk in jabolok. Informacije daje interesentom radevolje naš konzul v Stockholmu.

USPEHI NAŠE ŽETVE.

Kmetijsko ministrstvo je objavilo o naši žetvi sledeče podatke:

Letina 1928—1929 je dala ozimne pšenice 25-8 mil. stotov, jare 0-6, ječmena ozimnega 2-6, jarega 1-8, rži ozimne 1-9, jare 0-35, ovsu 3-65, napolice 0-5, kruhniku 0-1 in rži 0-023 mil. stotov.

V primeri s prejšnjimi leti smo pridelali (v milijonih stotov):

	1920—28	1928	1929
pšenica	17-2	28-1	26-4
ječmen	3-2	3-9	4-5
rž	1-6	1-9	2-2
oves	3-2	3-7	3-6
napolica	0-4	0-4	0-5
krupnih	0-1	0-1	0-1

Riža smo letos pridelali 23.064 stotov napram 23.934 stotom lani, 19.493 stotom povprečno od 1920 do 1928.

Dolžnost vsakega zavednega trgovca je, da pridobi vsaj enega naročnika na »Trgovski list«!

Zdravniške preiskave vajencev.

G. veliki župan mariborske oblasti je izdal dne 31. maja 1929 pod O. br. 633/3 vsem sreskim poglavarjem naslednjo okrožnico:

»Pravila obstoječih obrtnih in trgovskih združnih organizacij skoro brez izjeme obsegajo določbe, da se smejo v vajenski uk sprejemati le take osebe, ki nimajo nobenih obratovanj ovirajočih telesnih napak, niso okužene z ostudnimi in nalezljivimi boleznimi ter so tudi sposobne za izvrševanje obrta.

Znano mi je, da v praksi izvajajo doslej to določbo le redke združne organizacije v toliko, da zahtevajo povodom sklepanja pismenih učnih pogodb predložitev zdravniškega izpričevala.

Navedena določba zasleduje hvalevredni smoter:

a) da se deca ne zaposluje pri takih delih, ki bi bila škodljiva njemu fizičnemu ali moralnemu zdravju in ki so lahko povod za takojšnjo ukinitve učnega razmerja v smislu § 101. lit. 2/a o. r.;

b) da se mladini v slučajih prenašljive izbore poklica že takoj v začetku in brez posebne materialne škode ali zgube časa nudi prilika spremembe v zaposlitvi;

c) da se prepreči širjenje nalezljivih bolezni.

Zaradi tega odrejam na podlagi §§ 10., 114 a, 123. in 126. o. r.:

1. V obrtni uk se smejo v bodoče sprejemati le take osebe, ki z zdravniškim izpričevalom dokažejo, da so za dotični obrt telesno in duševno sposobne in ne boleajo na kaki ostudni ali nalezljivi bolezni.

2. Združne oziroma trgovske organizacije, kojih pravila ne vsebujejo te določbe, morajo ista v tem pogledu izpopolniti in predložiti v potrditev najkasneje do 31. decembra 1929.

3. Zdravniško izpričevalo se ima deponirati pri pristojni zadrugi, oziroma trgovskem gremiju kot priloga učne pogodbe, predložitev izpričevala pa posvedočiti v učni pogodbi, a v delavsko knjižico naj zadruga odnosno gremij povodom vajenceve prijave vpiše, da je vajenec zdravniško preiskani. O tem je obvestiti vse obrtnike in trgovce tamošnjega področja potom pristojnih zadrug oziroma gremijev z opozoritvijo, da pregreške zoper to odredbo kaznujejo pristojna zadržna oziroma gremijalna načelstva v smislu § 125. o. r. odnosno čl. 87. fin. zak. za 1925/26 (Ur. list št. 138/39 1925) z denarnimi globami do 300 dinarjev. Zoper zadržno načelstvo, ki bi preziranjte te odredbe v svojem okolišju toleriralo, bo uporabiti predpis § 127. al. 5 in 6 o. r.

Glasom obvestila Okrožnega urada za zavarovanje delavcev v Ljubljani z dne 6. februarja 1929, opr. št. 879/1-29, vršijo zdravniki Okrožnega urada vse zdravniške preiskave vajencev brezplačno.

Združne organizacije, ki imajo sedež izven oblasti, se o razpisu obvestijo odtod neposredno.

KAJ JE S POSVETOVALNIM ODBOROM PRI ŽELEZNIŠKI DIREKCIJI?

V beograjskih listih čitamo o sejah posvetovalnega odbora pri Oblastni direkciji državnih železnic. Pri ljubljanski oblasti direkciji se ta odbor, kakor smo informirani, še niti ni sestel. Zakaj?

Industrija in splošna carinska tarifa.

(Referat Ivan Mohoriča, tajnika Zbornice za trgovino, obrt in industrijo v Ljubljani, na konferenci zbornice dne 26. in 27. maja t. l. v Novem Sadu.)

(Konec.)

24. Nujnost revizije splošne tarife.

Kakor sem rekel, so bile v teku minulih štirih let poedine postavke carinske carife od prvotnih minimalnih postavk občutno znižane. Popusti, ki so bili dani inozemskim pogodbenim državam, se nanašajo medtem s preko 95% na finalne industrijske izdelke. Višina danih popustov je zelo različna z ozirom na interese, ki so bili za sklepanje dotične tarifne pogodbe merodajni, a tudi z ozirom na kompenzacije, ki so jih ponudili pogodbeniki. So medtem primeri, kjer je tarifa znižana na petino prejšnjega zneska oziroma četrtno, tretjino ali polovico, pri mnogih pa tudi samo za 10 ali 20%. Ker je bila tarifa prvotno simetrično sestavljena in zgrajena, je nastopila s tem zmeda odnošajev med carino na pogodbeni predmet in carino na ostale predmete iste postavke, oziroma na predmete drugih postavk, s katerimi je višina dotične carinske postavke v organski zvezi.

To stanje tarife postaja vedno bolj nevdružno in nam nalaga neobhodno potrebo, da se morajo porušeni logični medsebojni odnošaji postavk v carinski tarifi popraviti in carine dovesti zopet v organsko soglasje. Zato je potrebna revizija načrta splošne carinske tarife, a sicer i v pogledu same tekstacije postavk, kakor tudi v pogledu višine carinskih postavk. Zaključna revizija carinske tarife pred njenim uzakonjenjem je razen tega potrebna še tudi iz tega razloga, ker je bilo v teku trgovinskih pogajanj mnogo tarifnih postavk, za katere smo mislili, ko se je tarifa sestavljala, da bodo predmet pogajanj in da bodo tedaj v pogodbenih tarifah znižane, ostalo po sklepu trgovinskih pogajanj nedotaknjenih, pa je tako carina, ki je danes v veljavi, odrejena v višini, za katero prvotno nismo imeli niti namena, niti interesa, da jo definitivno obdržimo, ker bi premočno zadela domačega konsumenta.

Nadaljni razlog, radi katerega je zaključna revizija avtonomne tarife potrebna, je tudi ta, ker so se razmere od početka stabilizacije valute, oziroma od časa, ko je bil sestavljen načrt te tarife, pa do danes v preteklih petih letih znatno izpremenile. Nastale so izvestne nove industrije v državi, katere prej niso obstojale, a katerih se vsled tega v letu 1923/24 ni moglo vpoštevat. Druge industrije zopet, o katerih se je v tej dobi smatralo, da so z veljavno tarifo zadostno zaščitene, so pozneje prišle v težkoče, tako da je zanje povišanje carinske zaščite vedno bolj neodložljivo. Zbornice, ki spremljajo razvoj gospodarskih odnošajev, so imele v teku minulega desetletja mnogo prilike, proučavati slične pojave in bo material, ki so ga zbrale na podlagi takih opazovanj, omogočil ministrstvu, da bo lahko pravilno ocenilo utemeljenost stavljenih predlogov.

Pri reviziji tarife bo dana tudi možnost, da se vpošteva izvestna priporočila ekonomske sekcije Društva narodov v pogledu izenačenja

nomenklature carinskih tarif, na katerih se že več let intenzivno dela.

Revizija carinske tarife je končno potrebna tudi iz razloga, ker se pasivnost naše trgovinske bilance od leta 1926 pa dosedaj iz leta v leto rapidno povečuje. Splošni gospodarski razlogi nam diktirajo potrebo, da stremimo, da se nadaljnje povišanje pasivnosti bilance zaustavi in izdela točen načrt za postopno znižanje pasivnosti na oni nivo, ki bi odgovarjal naši gospodarski kapaciteti. V teku minulih let je uvoz mnogih finalnih izdelkov, ki jih lahko po konkurenčnih cenah in v vsaki kvaleteti, pa tudi v zadostni količini izdelamo v državi, porasel prekomerno in brez stvarne potrebe, kar je dokaz, da naše uvozne carine ne otežkočujejo uvoza inozemskega blaga.

Ni nam znano, kateremu forumu namerava vlada poveriti važen in odgovoren posel revizije carinskih tarif. Naloga je izvanredno težka in ne-hvaležna, da se najde prava formula za koordinacijo kolidirajočih interesov in da se ocenijo različna stališča, katera zastopajo interesi poedinih gospodarskih panog. Skupne komore so si prizadevale vedno, da v tem pogledu ustvarjajo same rezultate, kjer se pojavlja kolizija nasprotujočih si interesov, da bi tako olajšale ministrstvu delo pri tem velikem poslu. Tudi danes je interes gospodarskih zbornic, da se jim omogoči sodelovanje pri zaključni reviziji carinske tarife, ker smo prepričani, da bo to naše sodelovanje pozitivno in koristno za vsa resorna ministrstva, pa se zato nadejamo, da bo vlada ustregla naši želji.

25. Stalni forum za carinsko politiko.

Poleg tega se pri nas že davno občuti potreba ustanovitve foruma, ki bi omogočal stalen kontakt gospodarstva z resorjem Ministrstva trgovine in industrije, z Ministrstvom za finance in z Ministrstvom za zunanje posle, a ki bi proučeval vsa vprašanja naše trgovinske politike, posebno pa vprašanje carinsko-tarifnih pogodb s tujimi državami. Istotako čutimo vedno bolj perečo potrebo sodelovanja gospodarstva pri reševanju načelnih vprašanj interpretacije, komentiranja in aplikacije carinske tarife ter izdajanja navodil za poslovanje carinarnic. Današnje stanje, ko tvorijo carinski svet, ki obstoji pri Generalni direkciji carin, izključno referenti Generalne direkcije carin, ne zadovoljava gospodarskih krogov, ker se v mnogih rešenjih zastopa preveč fiskalno stališče in na gospodarske momente ne jemlje dovolj ozira. Želja gospodarstva je, da se ta carinski svet ob priliki reorganizacije Ministrstva za finance razširi in omogoči predstavnikom gospodarstva v njem stalno sodelovanje. Prepričani smo, da bi se tako uravnotežila oziroma zblížala različna stališča ter dovedli v soglasju divergentni interesi raznih gospodarskih področij in gospodarskih stanov, v cilju čim pravilnejše ocene in tem boljšega reševanja težkih gospodarskih problemov, katere nam nalaga naš sedanji trgovinsko-politični položaj.

Ako se nam posreči, da kraljevska vlada te naše želje osvoji ter nam omogoči sodelovanje v omenjenem zmislu, smatram, da bo svrha mojega referata, pa tudi cele letošnje zbornične konference v polni meri dosežena.

Iz naših organizacij

Članom davčnih odborov! Zveza trgovskih gremijev za Slovenijo v Ljubljani je razposlala vsem gremijem v Sloveniji navodila glede odmere pridobnine in ključ, po katerem naj se odmera vrši. Vse člane davčnih odborov opozarjamo na ta navodila, ki naj jih še pred sejo davčnih odborov vpogledajo pri pristojnem gremiju.

Izredni občni zbor gremija trgovcev za politična okraja Slovenjgradec in Prevalje.

V ponedeljek 12. t. m. se je vršil v Dravogradu pod predsedstvom gremijalnega načelnika g. Janka Kluna jako dobro obiskani izredni občni zbor gremija trgovcev za politična okraja Slovenjgradec in Prevalje.

Po pozdravnem nagovoru načelnika g. Janka Kluna je zvezni tajnik g. I. Kaiser poročal o uvedbi vajeških preskušanj, njih namenu in važnosti. Gremijalna pravila so se nato izpopolnila z določbo, da se uvaja v okolišju gremija obligatorna vaješka preskušnja po pravilniku, ki ga je izdelala Zveza trgovskih gremijev. Preskušnja se bo pričela izvajati, ko bo veliki župan odobril pravilnik in pravila.

Volitev preskuševalne komisije je odpadla.

O uvedbi obligatorne zdravniške preiskave vajencev je poročal zvezni tajnik g. I. Kaiser, ki je obrazložil pomen vaješke zdravniške preiskave, nakar so se tozadevno dopolnila gremijalna pravila.

Pri »Šlučajnostih« je zvezni tajnik I. Kaiser obravnaval najvažnejša aktualna vprašanja glede socialne reforme, novega obrtnega zakona, podal pojasnila glede davkov zlasti pridobnine, uredbe o odpiranju in zapiranju obratovališč in rudarskega zakona.

Razvila se je nato obširna debata glede Trgovskega in bolniškega podpornega društva »Merkur«, obravnavale so se razne težkoče gremijalnega članstva, nakar je načelnik g. Janko Klun zaključil nadvse lepo uspelo zborovanje.

Pomudbe in poupraševanja

J. A. Unterweger, Ingeieur, Bremen, St. Paulistrasse 5-7, želi stopiti v stik s tukajšnjimi prvovrstnimi in solidnimi podjetji, ki izdelujejo sode za vino. Interesenti naj pošljejo ponudbe fob Bremen.

C. Ceroni, Patras, Grčija, želi stopiti v kupčijske zveze s tukajšnjimi solidnimi lesnimi trdkami.

Weiss & Weber, Gajdobra, želi stopiti v stik s tukajšnjimi trgovinami, ki se pečajo z uvozom in izvozom deželnih pridelkov.

NAŠE IZSELJENIŠTVO MESECA MAJA T. L.

Po statističnih podatkih izseljeniškega komisarijata v Zagrebu se je izselilo iz naše kraljevine meseca maja t. l. celokupno 1868 oseb. Celokupno število izseljencev od 1. maja t. l. do konca maja znaša 8026, to je za 1406 oseb manj kot v istem razdobju prošlega leta. Meseca maja t. l. se je izselilo največ iz Hrvaške in Slavonije. (582), iz Vojvodine (554), iz Dalmacije (258), Slovenije (237), Srbije (180), Bosne in Hercegovine (36) in Črne gore (26). — Največ se jih je izselilo v Kanado (572), nadalje v Argentinijo (563), v Združene ameriške države (376) itd. V evropske države je šlo iz naše države iskati delo meseca maja t. l. 1754 oseb in to: v Francijo 1260, v Belgijo 234, v Luksemburg 210, Nemčijo 32, v Holandijo 11 in v Češkoslovaško 7. Od januarja do konca maja t. l. je odšlo v evropske države celokupno 4227 delavcev in delavk.

OGRI USTANALJAJO TOVARNE.

V zadnjih dveh letih ni bila ustanovljena razen ene papirnice na Ogrskem nobena nova tovarna. Sedaj so pa pričeli z resnimi pogajanjmi, da s pomočjo inozemskega kapitala izpolnijo gotove vrzeli v domači industriji. Od teh načrtov je najbolj napredoval oni o gradbi tovarne nitrogene, dalje načrt o zgradbi tovarne celuloze, da se izloči velika importna postavka; pri prvi tovarni bo udeležen italijanski kapital, pri drugi nemški. O kapitalu pri novi tovarni bombaža ne beremo nič. V tekstilni stroki je predvideno večkratno razširjenje obratov. Slednjič hočejo ob sodelovanju holandskega kapitala zgraditi tovarno margarine.

TEDEN LJUBLJANSKI BORZI

Posrebno poročilo trgovskega lista

Devizno tržišče.

V pretečenem tednu se je gibal promet v višini zadnjih tednov tako, da je dosegel vsoto 14.803 milijona dinarjev in presegal promet predzadnjega tedna za nekaj nad en milijon dinarjev.

Največji devizni promet je bil na sredinem sestanku s skoro 4 milijoni (3.989 milijona dinarjev) za tem pa na ponedeljkovem sestanku s 3.261 milijona dinarjev. Na ostalih borznih sestankih pa je znašal dnevni promet od 2 do 3 milijona dinarjev.

Privatna ponudba je tudi v pretečenem tednu tvorila gros zaključkov in sicer v prvi vrsti v Newyorku (3.869 milijona dinarjev), za tem v Londonu (1.875 milijona dinarjev), nadalje v Pragi (1.562 milijona dinarjev), v Trstu (1.455 milijona Din). Manjši zaključki so bili v devizah Dunaj, Curih in Berlin ter nekaj zaključkov v devizi Budimpešta. Celoten promet v privatnem blagu je znašal 9.587 milijonov dinarjev.

Intervencija Narodne banke je bila v minolem tednu največja v devizi Curih z 1.546 milijona dinarjev, nadalje v devizi Berlin z 1.317 milijona dinarjev, v devizi Praga z 1.020 milijona dinarjev. Manjših količin blaga je stavila Narodna banka na razpolago v devizi London (0.612 milijona dinarjev), Dunaj (0.200 milijona dinarjev), v devizi Trst (0.178 milijona dinarjev), in Amsterdam (0.114 milijona dinarjev). Razen tega je Narodna banka omogočila nekaj zaključkov v devizah Budimpešta, Newyork in Pariz. V celoti je Narodna banka krila potrebo za 5.216 milijona dinarjev.

Glede velikosti zaključkov v posameznih devizah se je v pretečenem tednu kretal promet sledeče:

V devizi Newyork (3.954 milijona dinarjev), v devizi Praga (2.582 milijona dinarjev), v devizi London (2.496 milijona dinarjev), v devizi Curih (1.772 milijona dinarjev), v devizi Trst (1.633 milijona dinarjev), v devizi Berlin (1.428 milijona dinarjev). Manjših zaključkov je bilo v devizah Dunaj (0.668 milijona dinarjev), Budimpešta (0.120 milijona dinarjev), Amsterdam (0.114 milijona dinarjev), najmanjši pa v devizi Pariz.

Devizni tečajji so se v minolem tednu precej spreminjali. Izvzemši tečaja Curih in Berlin, ki sta bila celi teden konstantna ter Newyork, ki je kazal dvigajočo tendenco in sicer na ponedeljkovem borznem sestanku 56.85 in 56.875 na petkovem sestanku, je tečaj Amsterdama variral s padajočo tendenco od 22.825 do 22.8175. Notica Bruselj je bila valujoča in sicer najnižja na torkovem borznem sestanku 7.9189, najvišja na četrtkovem borznem sestanku 7.9216. Budimpešta je beležila z dvigajočo tendenco od 9.94 do 9.9479. Notica Dunaj je bila najvišja na ponedeljkovem borznem sestanku z 8.0274, najnižja na četrtkovem borznem sestanku z 8.0252. Notica London je konstantno padala od 276.43 na ponedeljkovem borznem sestanku do 276.22 na petkovem borznem sestanku. Enako tendenco je kazala tudi notica Pariz od 223.18 do 222.90. Notica Praga je bila najvišja na ponedeljkovem sestanku z 168.66, zatem pa celi teden stalno 168.60. Notica Trst je kazala manjšo nestanovitno tendenco in pričela teden z 297.75 ter zaključila z 297.81.

Efektno tržišče.

Slika efektnega tržišča je dosledno enaka. Tudi minoli teden ni prinesel nikakih posebnih sprememb. Notacije so ostale iste kakor v pretečenem tednu, edino na sredinem borznem sestanku se je pojavilo ponovno zanimanje za Kranjsko industrijsko družbo, ki se je iskala po tečaju Din 250.—. Blaga ni bilo.

Notice drugih efektov so ostale neizpremenjene. Zaključkov ni bilo.

Lesno tržišče.

Mrtva sezona na lesnem tržišču je kakor kažejo vsi znaki dosegla kulminacijo. Značilno za to sezono je, da konzumenti v tej sezoni zelo strogo pazijo na precizno izdelavo blaga in sicer iz raz-

loga, ker imajo v tej sezoni večjo množino ponudb kakor pa v normalnih mesecih. Izgleda pa, da se bo situacija v najkrajšem času izboljšala.

Promet na tukajšnji borzi je bil v pretečenem tednu sledeči:

Drv se je prodalo kljub mlačni tendenci 70 vagonov in sicer 50 vagonov bukovih in 20 vagonov hrastovih. Ker bo s septembrom zvišana tarifa za drva, je potreba v drvah za promptno dobavo še vedno velika.

Nadalje se je zaključilo:

1 vagon remeljnov normalnih dimenzij;

2 vagona desk paralelnih smreka-jelka;

3 vagoni hrastovih podnic 2-60 m, 18 do 28 cm, 42 mm.

Povpraševanje je po sledečem blagu:

Išče se:

1375 komadov tramov, glava-glava, 18 × 24, oblica dopuščena, franko vagon meja via Postojna. — Plačilo pri prevzemu in sicer: 96 kom. 5-50 m, 67 kom. 5 m, 68 kom. 4-50 m, 34 kom. 3-50 m, 10 kom. 3 m, skupaj 275 kom.; dobava v septembru 1929.

37 kom. 6 m, 105 kom. 5-50 m, 21 kom. 5 m, 102 kom. 4-50 m, 10 kom. 3 m, skupaj 275 kom.; dobava do 15. oktobra 1929.

37 kom. 6 m, 105 kom. 5-50 m, 21 kom. 5 m, 68 kom. 4-50 m, 34 kom. 4 m, 10 kom. 3 m, skupaj 275 kom.; dobava v oktobru 1929.

37 kom. 6 m, 126 kom. 5-50 m, 68 kom. 4-50 m, 34 kom. 4 m, 10 kom. 3 m, skupaj 275 kom.; dobava do 15. novembra 1929.

37 kom. 6 m, 126 kom. 5-50 m, 54 kom. 5 m, 14 kom. 4-50 m, 34 kom. 4 m, 10 kom. 3-50 m, skupaj 275 kom.; dobava v novembru 1929.

Bukove železniške pragove za avstrijske železnice in sicer 50% I. kat., 2-60 m, 16/26, 16 cm; 50% II. kat., 2-60 m, 16/25, 15 cm. Cena naj se glasi za komad franko vagon jugoslovansko-avstrijska meja.

10 vagonov remeljnov, smreka, jelka, I., II., III., monte, ostrorobih, očeljenih, vezanih (4-krat z žico) v svežnje in sicer: 1 vag. 4 m dolžine, 56 × 38 mm; 1 vag. 4 m dolžine, 66 × 48 mm; ½ vag. 5 m dolžine, 66 × 48 milimetrov; ½ vag. 5 m dolžine, 96 × 48 milimetrov; 1 vag. 4 m dolžine, 48 × 28 mm; ½ vag. 5 m dolžine, 56 × 38 mm; ½ vag. 4 m dolžine, 96 × 38 mm; 1 vag. 4 m dolžine, 56 × 33 mm; ½ vag. 4 m dolžine, 76 × 56; ½ vag. 4 m dolžine, 66 × 66 mm; ½ vag. 4 m dolžine, 56 × 56 mm; ½ vag. 4 m dolžine, 96 × 76 mm; 1 vag. 4 m dolžine, 12 × 56 mm; ½ vag. 5 m dolžine, 12 × 48 mm; ½ vag. 5 m dolžine, 15 × 48 milimetrov. Cena franko vagon meja via Djevdjelija. — Plačilo v Ljubljani.

Madriere — smreka, jelka — in sicer: 65×195 mm: 150 komadov od 4 m, 150 komadov od 4-50 m, 200 komadov od 5 m, 250 komadov od 5-50 m, 100 komadov od 6 m; 75×215 mm: 100 komadov od 4-50 m, 150 komadov od 5 m, 150 komadov od 5-50 m, 200 komadov od 6 m, 100 komadov od 6-50 m, 100 komadov od 7 m, 100 komadov italijanska meja, dobava do 15 sept. 1929.

Jelševе plohe: I., II., neobrobjene, od 2 m naprej, od 16 cm naprej, v debelinah 40 mm naprej, blago suho.

Trame merkantilne (circa 1000 m³):

metrov	4	5	6	7	8
3/3 komadov	1000	600	400	—	—
3/4 komadov	1200	600	400	—	—
4/4 komadov	1000	1200	400	100	—
4/5 komadov	600	1300	1000	500	—
5/6 komadov	—	120	600	600	160
6/7 komadov	—	50	50	—	—

Žitno poročilo.

Popuščanje cene za pšenico na borzi v Chicagu je imelo vpliv tudi na našo žitno trgovino in so cene sicer polagoma toda stalno nazadovale.

Vzrok je veliko pomanjkanje denarja, ki onemogoča nadaljno nakupovanje, ki bi sicer brezdvoma sledilo, ker so cene naše pšenice še vedno izpod cen svetovne paritete. V inozemstvu je bilo po precej zanesljivih informacijah zaključeno do sedaj okroglo 30.000 vagonov pšenice in čim bo vsaj polovica te ogromne količine ekportirana in plačana, bo pri nas kupčija s pšenico ponovno oživela in cena pšenice brezdvomno tudi poskočila. To je mnenje ne samo producentov, temveč tudi vseh trgovcev, ki se pri nakupovanju ne morejo udeleževati.

Tendenca koruze je bila tudi v minolem tednu pretežno slaba, vendar so cene naši koruzi ostale takorekoč neizpremenjene in tudi ni trenutno pričakovati posebnega padca že iz razloga, ker je prejšnje prevladajoče mnenje o rekordni žetvi koruze vsled pomanjkanja deževja sedaj zelo oslabela in se ceni da-

Priporočajte, prosim, svojim odjemalcem priljubljene

MAGGI^{love} izdelke za juhe.

**Lahka prodaja!
Dober zaslužek!**

Razpečuje v kraljevini SHS Fran Kav. Ležnik, Maribor, Cankarjeva 6

Po svetu

Koncentracija v nemški industriji - komotiv, ki je v zadnjem času nekoliko zaspala, je zopet oživila.

Cosulicer koncern in Fiat, ki izdeluje poleg avtomobilov tudi aeroplane in orožje, se pogajata o interesni skupnosti pri motornem podjetju Cosulicere družbe. Potrebni denar bi dobili deloma s prodajo delniškega paketa ameriškim General Motors, ki so že itak pri Fiat udeleženi.

Ameriško posojilo za Vojvodino v znesku 10 milijonov dolarjev je postalo perfektno; hranilnica v Novem Sasu je dobila nalog, da povpraša pri posameznih mestih itd., na katero vsoto reflektirajo.

Jugometalica d. d. prva jugoslovanska tovarna za izdelovanje kovinskih predmetov v Brodu ob Savi, ustanovljena leta 1923 od Prve jugoslovanske tovarne vagonov v Brodu, zvišuje delniško glavnicu od 5 na 6 milijonov dinarjev. Zvišani znesek je bil že vplačan.

Konkurzov v U. S. A. je bilo v maju 1767 s skupnimi pasivi 31,270.000 dolarjev, v juniju 1752 in 32,430.000 dol. **Tri velike belgijske avtomobilne tovarne** so ustanovile urad za varstvo skupnih interesov, v prvi vrsti za kolektivno propagando. Ustanovitev tega urada smatrajo za začetek nadaljnjega skupnega dela.

Avstrijska pivovarniška d. d. (Die Oesterreichische Brau A. G.) pripravlja fuzijo s petimi drugimi pivovarnami. Izdali bodo 36.000 novih delnic.

Nova ameriška carina na sladkor je tako urejena, da stanje 1 funt rafiniranega sladkorja v Newyorku stalno 6 cents, da je cena torej stabilizirana. Vendar pa carina ne sme prekoračiti 3 cents in ne sme pasti pod 1 cent. Kubi je dovoljena 20-odstotna carinska olajšava.

Zenevske konvencije je tudi Francija ratificirala s pridržkom, da je odvisna veljavnost konvencij od ratifikacije Nemčije, Italije, Poljske, Švice, Češkoslovaške in Turčije.

Finančna družba Continental and Industrial Trust, ustanovljena pred petimi leti od londonske banke Schroeder in koje glavnicu je bila pred dvema letoma zvišana na 2 milijona funtov, je dosegla v poslovnem letu 1928/29 čisti dobiček 146.500 funtov in razdeljuje 12-odstotno dividendo (lani 10%).

Bata bo svoje podjetje v Nemčiji sam zgradil in ne bo kupil v svrhu prodaje v Nemčiji nemškega podjetja, čeprav je dobil več tozadevnih ponudb.

Švicarski koncern blagovnih hiš »Magazine zum Globus A. G.« se je pridružil Kölnskemu koncernu L. Tietz. O evropskih blagovnih hišah smo priobčili poseben članek.

Angleške tovarne cementa, katerih 33 je združenih v posebni zvezi, zahtevajo uvedbo prislilne označbe za importirani cement. Angleške tovarne so producirale lani 4 milijone ton cementa, importiranega je bilo 262.000 ton; torej bi prislilna označba ne bila baš posebno potrebna.

Milijonske insolvence zaznamuje poljska tekstilna industrija.

Izvozna carina za rž in rženo moko, ki jo je odredila poljska vlada 11. junija t. l., je odpravljena, in sicer tudi za letošnji pridelek.

Lesni trgovci v Ameriki so ustanovili tovarno umetne svile in bodo poleg umetne svile izdelovali tudi celulozo in papir.

155 plavžev je bilo na koncu prvega polletja v obratu na Francoskem.

Otvoritev senzalskih borz na velikih oceanskih parnikih je napovedana za sredo 21. t. m. Imenujejo parnike »Leviathan«, »Berengaria«, »Isle de France«, »Homeric« in »Olympic«.

Rumunske petrolejske cene v eksportu so znižali; ceno za lahki bencin iz Konstance n. pr. od 6:60 na 6:45 lejev, za težki bencin od 5:70 na 5:65.

„Ljubljana v jeseni“.

Higijenski muzej. Ta ustanova je zamišljena kot šola z nazornim poukom o higijenskem življenju in o nevarnostih, ki ogrožajo človeško zdravje. Ona daje potrebno znanje za povzdigo zdravstvene kulture v njenih najvažnejših panogah.

Nauk o higijeni se opira v glavnem na sledeča tri znanja:

1. **Poznanje stroja in delovanja človeškega telesa.** Kako občudujemo moderno tehniko, naprave, katerih delovanje nam je večkrat prav čudno! Zanimamo se zlasti za vsak nov pojav strojne in elektrotehnične vede, kemije itd. Kako površno in neznančno pa je ljudsko znanje o najbolj umno sestavljenem »živem stroju« — človeškem telesu. Kako lahko se v telesu kaj pokvari, če ga človek sam ne pozna dovolj, če ga prekomerno izrablja, premalo neguje ali celo zanemarija. Važno je tudi dejstvo, da pokvarjenih delov ni mogoče zamenjati, k večjemu se jih more popraviti.

2. **Drugo, kar se zdi zdravemu človeku velikokrat kot balast, je pravilno življenje.** Kako nerazumno dela danes marsikdo s svojim telesom! Kako razmetava mlad in zdrav s silami, katerih v jeseni življenja tudi s pravilnim življenjem ne more več uveljaviti. In kako malo se zanima za dobrine pravilnega in zle posledice nepravilnega življenja.

3. **Enako važnost kot poznanje telesa in pravilno življenje je poznanje naše okolice, miljeja v katerem delamo in živimo.** Ne sme nam biti vse eno, kakšno je naše stanovanje in njega okolica. Vedeti moramo, da prenaša mrčes nalezljive bolezni, da se nahaja v prahu milijarde bolezenskih kali.

To troje znanje nudi higijenski muzej na jesenski razstavi velesajma od 31. avgusta do 9. septembra.

* * *

Gospodarski stroji in orodje bo razstavljeno v posebni skupini na letošnji jesenski razstavi, ki se vrši v Ljubljani od 31. avgusta do 9. septembra t. l. Zastopani bodo izdelki naše države, Avstrije, Češkoslovaške, Holandije, Francije, Italije, Kanade, Nemčije, Švedske in Amerike. Naši gospodarji bodo imeli tu najlepšo priložnost, da si izberejo pluge, brane, kosilne stroje, mlatilnice, čistilnice, slamoreznice, pluge za okopavanje in osipanje, traktorje, lokomobile, motorje in veliko število najrazličnejšega orodja. Večina strojev bo v obratu, gnanih z lokomobilami, motorji in električnim tokom.

Pokrajinska razstava »Ljubljana v jeseni« od 31. avgusta do 9. septembra t. l. bo nudila mnogo lepih stvari. Gotovo ena najlepših bo pa vrtnarska razstava »Cvetje v jeseni«, ki bo obsegala del paviljona »G«. Prirede jo ljubljanski vrtnarji, ki se za njo najživahneje pripravljajo. Ljubitelji cvetja bodo videli, kako velik napredek so dosegli naši umni vrtnarji v enem letu. Vsak obiskovalec bo gotovo zadovoljen s prireditvi, ki ga bo vedno znova vlekla, da si jo ogleda.

Opozarjamo na razpis Oblastne samouprave ljubljanske za dela pri zgradbi svinjskih hlevov za Kmetijsko šolo na Grmu.

Občni zbor Zveze mestnih, trških in zdraviliških občin za Slovenijo.

Dne 5. julija t. l. je imela Zveza svoj občni zbor v Mariboru v hotelu »Črni orek«. Zastopanih je bilo od 27 včlanjenih občin 18 po 19 zastopnikov. Po zdravu se je g. predsednik J. Drofenik (St. Jurij) spominjal odbornika gg. Nenerja (Marenberg), ing. Iv. Andrejluha (Šmarje pri Jelšah), ki sta umrla v preteklem poslovnem letu. Nato se je odposlala Njeg. Vel. kralju na Bled udanostna brzojavka s čestitko k rojstvu tretjega princa. G. predsednik je poročal o delovanju Zveze ter opozarjal osobito na nevarnost, ki preti članicam Zveze z izpovedjo občinskega zakona od 12. februarja t. l. Odbor Zveze se je po svoji seji dne 31. maja t. l. oglašil pri g. velikem županu v Mariboru ter izvedel, da sicer ne obstoja po njegovi izjavi trenutno nobena resna nevarnost, da bi se naše občine združile z okolškimi, dobil pa je vtis, da so razni lokalni uradni krogi za spojitve. Zato je odbor soglasno sklenil, da treba čimprej informirati merodajne beogradske kroge o željah naše Zveze in da se v to svrhu odpravi v Beograd posebna deputacija. Ker sta bila ostala delegata zadržana, je g. predsednik sam odpoštoval v Beograd ter tam interveniral za cilje Zveze. Oglašil se je v ministarstvu notranjih zadev, predvsem pri pomočniku ministra, g. Laziču, načelniku dr. Katiću, dr. Svetku in Pirkmajerju, dalje pri g. ministru za trgovino in industrijo in njegovem pomočniku, v ministarstvu prometa, kjer je tudi pustil obširno spomenico, pri osebni tajniku predsednika vlade in pri podpredsedniku vlade, g. Uzunoviću. Povsod je podnesel izrpen referat o kulturnem, gospodarskem in socialnem pomenu naših občin ter prosil, da se v novem zakonu o občinah zavaruje neokrnjen obstoj in stabilneta naših občinskih edinic in da se zakon od 12. februarja 1929 v Sloveniji ne izvaja do sprejema novega občinskega zakona. G. pomočnika ministra notranjih del je prosil, da pozove v anketo za občinski zakon tudi zastopnika Zveze, kar je g. pomočnik obljubil. Na vseh mestih je opazil zanimanje za stvar Zveze. Vsekakor pa

je treba biti na straži pri razvoju vsake faze tega problema.

Tajnik g. Baukart (Ljutomer) je poročal, da je odbor imel v preteklem poslovnem letu tri seje, katerih pa so se nekateri odborniki le slabo udeležili. Na teh sejah je sklepal odbor v tekočih zadevah ter pripravil material za intervencije in vloge, tako za izpovedjo pravil (naziv Zveze), glede hipotekarne banke, inozemskega posojila, šolskih vprašanj, obrtnega šolstva, osobito pa glede občinskega zakona. Zveza je razposlala svojim članicam več dnevnikov okrožnic in spomenic, ki jih je predložila raznim pristojnim uradom.

Blagajniško poročilo je namesto odstopivšega blagajnika g. Westra (Vitanje) podal g. Pirh (Vitanje). Blagajna izkazuje dohodkov Din 5552.—, izdatkov Din 4545.—, prebitka z neplačano članarino za leto 1928 Din 2007.—. G. blagajniku se je soglasno dal absolutorij z zahvalo.

Po debati o poročilih, katere so se živo udeležili skoro vsi delegati, je občni zbor izrekel g. predsedniku in tajniku zahvalo za njihovo delovanje in soglasno odobrili poročila.

Pri sledečih volitvah se je sestavil odbor soglasno takole: predsednik: g. J. Drofenik (St. Jurij), podpredsednik: g. dr. Boštjan Schaubach (Slov. Bistrica), tajnik: g. Jan Baukart (Ljutomer), blagajnik: g. Ed. Löschnigg (Šmarje pri Jelšah), odborniki: gg. dr. Milan Gorišek (St. Lenart), Rado Jerab (Komjace), Ivan Veselič (Ormož), Matija Goričar (Mozirje), Ternek (Marenberg); namestnika: Spaniček (Rog. Slatina) in dr. Boeccio (Gor. Radgona). Članarina se je določila v sedanji višini (300 Din letno).

Med slučajnostmi so se obravnavali razni predlogi članic, ki so se odkazali odboru v izvršitev. Nato je g. predsednik zaključil občni zbor z željo, da bi vse članice z večjim zanimanjem sodelovale za cilje Zveze ter da bi tudi druge prizadete še nevčlanjene občine v svojem interesu pristopile čimprej Zvezi.

nes nova zetev koruze kvečjemu za 40 do 50 odstotkov boljše od lanskoletne. Cene ječmena in ovsaka kakor tudi pšenične moke so ostale neizpremenjene.

Velika sprememba je nastala naenkrat v fižolu Bačke-provenience, ki se je še pred kratkim lahko prodal po 2:40 dinarjev, danes pa se nudi po Din 3:70 franko vagon nakladalna postaja v Bački. Kupcev za to blago trenutno sploh ni.

Cene na Ljubljanski borzi so sledeče: **Bačka pšenica:** 80 kg, 2% prim., mlevska voznina, slov. postaja, dobava promptna, plačilo v 30 dneh, 265 do 267:50 Din.

Bačka pešnica nova: uzančno blago brez doplačila, dobava promptna, mlevska voznina, slov. postaja, plačilo v 30 dneh, 262:50—265 Din.

Pšenična moka 0/g: franko Ljubljana, pri odjemu celega vagona plačilo po prejemu moka, 295—297:50 Din.

Koruzna »La plata«: dobava meseca avgusta, septembra, zacarinjeno, slov. postaja, plačilo v 30 dneh, 295—297:50 dinarjev.

Koruzna bačka: zdrava, rešetana, mlevska voznina, slovenska postaja, promptna dobava, plačilo v 30 dneh, 260—262:50 Din.

Koruzna bačka: zdrava, rešetana, navadna voznina, slov. postaja, plačilo v 30 dneh, 267:50—270 Din.

Ječmen bački ozimni novi: 66/67 kg, 217:50—220 Din.

Oves bački novi: slov. postaja, navadna voznina, 240—245 Din.

Tendenca neizpremenjena! Zaključki: 7 vagonov pšenice, 1 vagon moke.

Ljubljanska borza.

Tečaj 16. avgusta 1929.	Povprečje Din	Ponudba Din
DEVIZE:		
Amsterdam 1 h. gold.	—	228275
Berlin 1 M	—	1857
Bruselj 1 belga	—	79211
Budimpešta 1 pengö	—	99452
Čurik 100 fr.	1094:40	1097:40
Dunaj 1 šiling	8:0091	8:0391
London 1 funt	275:82	276:62
Newyork 1 dolar	—	56:87
Paris 100 fr.	221:90	223:90
Praga 100 kron	168:18	168:98
Tret 100 lir	—	297:86

Razstave in sejmi

II. DRŽAVNA GOSPODARSKA RAZSTAVA V SKOPLJU.

Pod najvišjo zaščito Nj. Vel. kralja se vrši od 1. do 8. septembra t. l. v Skoplju II. državna gospodarska razstava z etnografskim oddelkom in s posebnim oddelkom za inozemske gospodarske stroje in umetna gnojila. Na razstavi smejo biti izloženi vsi domači poljedelski, živinorejski, gozdni, obrtni, industrijski, rudarski in hišni proizvodi; od inozemskih proizvodov pa samo poljedelski stroji in umetna gnojila. Razstavne predmete bo pregledala in ocenila posebna komisija in se bodo na podlagi njenega poročila razdelile med razstavljevalce nagrade, kolajne in diplome raznih vrst. Dovoljen je 50% popust na državnih železnicah in parobrodih za posetnike in razstavno blago.

**Kvalitetna
znamka**



**Zahtevajte
povsodi**

Dobava prodaja

Dobave. Mašinsko odelenje Direkcije državnih železnic v Ljubljani sprejema do 20. avgusta t. l. glede dobave 800 komadov lopat za premog, 400 komadov lopat za kurjenje in 400 komadov lopat za sneg, raznih hruškovih, lipovih, orehovitih in jelševih desk, 75 kg stenja, 500 kg ležiščne bombaževine in glede dobave 25 kg švedske litine v 4 oglatih palicah.

Dobave. Mašinsko odelenje direkcije državnih železnic v Ljubljani sprejema do dne 22. avgusta t. l. ponudbe za dobavo 60 m jeklene in 25 m železne žične vrvi in 260 komadov lepenke v ploščah. Komanda Dravske divizijske oblasti v Ljubljani sprejema do dne 22. avgusta t. l. ponudbe za dobavo 100.000 kg prešane slame in 200.000 kg prešanega sena. Pogoji so na vpogled pri intendanturi Komande Dravske divizijske oblasti v Ljubljani. — Direkcija državnega rudnika Velenje sprejema do dne 22. avgusta t. l. ponudbe za dobavo 25.000

pšenične moke, 100 kg bele snažilne volne, 400 kg raznega specialnega jekla, 3 komade kontaktov za motorje električnega dvigala. — Direkcija državnega rudnika v Zabukovi sprejema do dne 22. avgusta t. l. ponudbe za dobavo 110 m³ mehkega jamskega lesa, 120 komadov železne pločevine in 570 kg plošnatga železa. — Direkcija državnega rudnika Breza sprejema do dne 22. avgusta t. l. ponudbe za dobavo 10.000 kg suhega in zdravega ovsu. — Direkcija državnega rudnika Vrtnik sprejema do dne 22. avgusta t. l. ponudbe za dobavo 120 m³ hrastovih drv, 1 sod (150 kg) firneža in 50 kg cinkovega belila. — Predmetni oglasi z natančnejši-

mi podatki so v pisarni Zbornice za trgovino, obrt in industrijo v Ljubljani interesentom na vpogled.

Oglas dražbe hrastovih debel. Pri Direkciji šum brodske imovinske občine v Vinkovcih se vrši dne 26. septembra t. l. ob 10 uri dopoldne na podlagi odobrene lesosučne osnove za l. 1929/30 v zmlu reešnja Ministrstva za šume in rudnike prodaja zdravih, suhih, polsuhih in jesenovih debel. Splošni dražbeni pogoji s podatki o posameznih kvalitetah in kvantitetah lesa ter o ocenjeni vrednosti kakor tudi s podatki o oddaljenosti od najbližje železniške postaje itd. so interesentom na vpogled v pisarni Zbornice za TOI v Ljubljani.

TRŽNA POROČILA.

Mariborsko semjsko poročilo. Na svinjski sejem dne 9. avgusta t. l. je bilo pripeljanih 189 svinj. Cene so bile sledeče: Mladi prašiči od 7 do 9 tednov stari 170 do 280 Din, od 3 do 4 mesece stari 350 do 400 Din, od 5 do 7 mesecev stari 450 do 550 Din, od 8 do 10 mesecev stari stari 700—850 Din, 1 leto stari 1000 do 1200, 1 kg žive teže 10—12.50 Din, 1 kg mrtve teže 17—18 Din. Prodanih je bilo 126 svinj.

Na živinjski sejem v Ptuj, dne 5. avgusta t. l. je bilo prignanih 815 glav goveje živine, od tega 364 krav, 135 telic, 1 tele, 227 volov, 57 juncev, 31 bikov in 180 konj, ki so notirali: krave 4—7.50 (9), telice 7—10, teleta 13, voli 8.50 do 10, junci 7.50—9, biki 7—9 Din za kg žive teže, konji 750—6000, žrebeta 200 do 1800 Din za komad. Prodanih je bilo 380 glav goveje živine in 62 konj. — Na svinjski sejem dne 7. avgusta t. l. je bilo pripeljanih 185 glav svinj. Cena je bila 11.50—13 Din za kg žive teže, praseta 100—300 Din za komad. Prodanih je bilo 83 glav. Prihodnji živinjski sejem se vrši 20. t. m.

H. SUTTNER

- LJUBLJANA -

Ure, zlatnine in srebrnine

Lasna protokollirana tovarna v Švic



TRAJNO koristno darilo je samo „GRITZNER“ in „ADLER“ šivalni stroj ter pisalni stroj „URANIA“.

Znižane cene, najlepše opreme edno le pri

JOSIP PETELINC

Ljubljana, blizu Prešernovega spomenika, ob vodi. Telef. št. 2913.

Štev. 23.280.

Razglas.

Pri zgradbi svinjskih hlevov za kmetijsko šolo na Grmu razpisujem za

- 1.) težaška in zidarska,
- 2.) tesarska,
- 3.) krovška, kleparska in inštalacijska ter
- 4.) mizarska, steklarska in pleskarska dela

prvo pismeno ofertno licitacijo

na dan 24. avgusta 1929 ob 11. uri dopoldne v prostorih gradbenega oddelka, Ljubljana, Gosposka ul. 15/I.

Podrobnosti razpisa so razvidne na razglasni deski istotam.

Ljubljana, dne 13. avgusta 1929.

Komisar oblastne samouprave oblasti ljubljanske:

Dr. M. Natlačen. s. r.

„SPECTRUM“ D. D. tvornica ogledal in brušenega stekla

LJUBLJANA VII. Celovška 81 Telef. 2343

ZAGREB, OSIJEK Središnja: ZAGREB

Zrcalno steklo, portalno steklo, mašinsko steklo 5—6 mm, ogledala, brušena v vseh velikostih in oblikah, kakor tudi brušene prozorne šipe, izbočene plošče, vstekljanje v med. — „Fin“ — navadna ogledala.

KUVERTA Tvornica kuvert in konfekcija papirja

LJUBLJANA

Vožarski pot št. 1

DRUŠBA z o. z. - Karlovska cesta št. 2

VELETRGOVINA

A. ŠARABON

v Ljubljani

prilporeča

špecerijsko blago

raznovidno žganje, moko in deželne pridelke. - Raznovidno

RUDNINSKO VODO

Lastna pražarna za kavo in mlin za dišave z električnim obratom.

Ceniki na razpolago!

Trgovski pomočnik

marljiv začetnik, zmožen tudi knjigovodstva išče službo takoj. Ponudbe pod šifro „Napredek“.

TISKARNA MERKUR

TRG.-IND. D. D.

LJUBLJANA

Gregorčičeva ul. 23. Tel. 2552

se priporoča za naročila vseh trgovskih in uradnih tiskovin. Tiska časopise, knjige, brošure, cenike, štata, tabele, letake i. t. d. Knjigoveška dela izvršuje v LASTNI KNJIGOVEZNIKI

VINOCET

tovarna

vinskega kisa, d. z o. z., Ljubljana

nudi najfinejši in najokusnejši namizni kis iz pristnega vina.

Tehnično in higijenično najmoderneje urejena kisarna v Jugoslaviji.

Pisarna:

Ljubljana, Dunajska cesta 1a, II. nadstr.

Zahtevajte ponudbo!

Wiener Messe

1. do 7. septembra 1929 (Rotunda do 8. sept.)

Posebne prireditve:

MEDNARODNI RADIO-SEMENJ

Razstava hranil in nasladil. Razstava potrebščin za hotelske obrate. Razstava U. d. S. S. R. Razstava južnoafriške Unije. Tehniške novosti in iznajdbe. Gradbeni in cestno-gradbeni semenj. Avstrijsko rudarstvo. Razstava francoskih umetnih obrti in luksuznega blaga. Dunajski salon za kožuhovino. Razstava pisarniških potrebščin. Reklamni semenj. Vzorčna razstava poljedelstva in gozdarstva. IV. Avstrijska ječmenova razstava. Vrtnarska razstava. Mlekarstvo. Razstava malih živali. Poskušnja avstrijskega vina.

II. AVSTRIJSKI ŽIVINSKI SEJEM

(5. do 8. septembra 1929)

Plemenska živina — Klavna živina — konjska razstava. Brez potnega vizuma! Prost prehod avstrijske mize s semjsko izkaznico in potnim listom. Ogrski potni vizum se dobi na meji proti semjski izkaznici. Znatno znižanje voznih cen na jugoslovanskih, ogrskih in avstrijskih železnicah, na Donavi, Jadranskem morju in v zračnem prometu. Vsakovrstna pojasnila kakor tudi semjske izkaznice (po Din 55.—) pri

WIENER MESSE A.-G., WIEN VII.

ter za časa Lipskega jesenskega sejma pri

Auskunftsstelle v Lipskem, Oesterr. Messehaus

in pri častnih zastopstvih v Ljubljani: Avstrijski konzulat, Dunajska cesta 31, Zveza za tujski promet v Sloveniji, Dunajska cesta 1, Josip Zidar, Dunajska cesta 31.

Kreditni zavod za trgovino in industrijo

Ljubljana, Prešernova ulica št. 50 (v lastnem poslopiu)

Brzjavke: Kredit Ljubljana ::: Telefon št. 2040, 2457, 2548; Interurban: 2706, 2806

Peterson International Banking Code

Obrestovanje vlog, nakup in prodaja vsakovrstnih vrednostnih papirjev, deviz in valut, borzna naročila, predujmi in krediti vsake vrste, eskompt in inkaso menic ter nakazila v tu- in inozemstvo, safedepoziti itd.